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1. ДЕЛАТНОСТ ЦЕНТРА ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД «ПАРАЋИН» 

      У ПАРАЋИНУ

  1.а. Основна делатност


Основна делатност Центра је социјална заштита, социјални рад и породично -правна заштита грађана општине Параћин. 

         Клуб за старија лица, као организациона јединица Центра за социјални рад, основан је 26.01.1987.г. у извештајном периоду бавио се организовањем ванинституционалне социјалне заштите старих у општини Параћин, и финансира се из буџета локалне самоуправе.

Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у развоју, отпочео је са својим активностима августа 2008.г. (званично 06.10.2008.г.) а од децембра 2009.г. функционише као организациона јединица Центра.

        Домско одељење „Извор“, налази се у саставу Центру за социјални рад у Параћину од 1.07. 2003.г., као установа социјалне заштите од интереса за Републику Србију.

   1.б.  Правни основ функционисања (Закон, Одлука)


Своју делатност Центар за социјални рад „Параћин“ у Параћину, обављао је кроз: 

· послове социјалне заштите на основу новог Закона о социјалној заштити и 

· послове органа старатељства (на основу Породичног Закона, Закона о малолетним учиниоцима кривичних дела и кривично правна заштита малолетних лица, Закона о прекршајима, Закона о основним школама (у делу заштите деце ометене у развоју), Закона о финансијској подршци деци и

· послове на основу Одлуке о социјалној заштити општине Параћин.   
Крајем 2013.г. тачније 09.12.2013.г. потписан је ПРОТОКОЛ о међусекторској сарадњи  у процесу заштите жртава насиља у породици на подручју општине Параћин. протокол је сачињен у циљу јасног и прецизног дефинисања и регулисања свих надлежности, интервенција и облика поступања институција – потписника протокола у случајевима насиља у породици и у партнерским односима. 

       2. ЦЕНТАР ЗА СОЦИЈАЛНИ РАД „ПАРАЋИН“ У ПАРАЋИНУ
2.а. Активности у извештајном периоду        

 У извештајној години Центар за социјални рад „Параћин“ у Параћину,  обављао је основне активности: решавање захтева за остваривање права у области социјалне заштите, новчана социјална помоћ, туђа нега и помоћ, смештај у установу социјалне заштите, породични смештај, ( у првом степену), примена и спровођење одговарајућих облика и мера социјалне и породично-правне заштите, откривање и праћење социјалних потреба грађана и проблема у области социјалне заштите, 
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подстицање, организовање и координирање професионалног и добровољног хуманитарног рада у области социјалне заштите, вођење евиденције и документације о пруженим услугама и предузетим мерама у оквиру своје делатности.  ЦСР Параћин врши старатељства над малолетним и одраслим лицима, учествује у поступку одузимања и враћања пословне способности грађана, врши непосредно старатељство преко својих стручних радника, врши процену и попис имовине лица под старатељством, пружа све врсте стручне помоћи стараоцима, врши праћење и ревизију старатељске заштите, врши послове усвојења, пружа помоћ у сређивању брачних и породичних односа, даје мишљење и предлоге суду о вршењу родитељског права као и измена одлуке о вршењу родитељског права, даје мишљење о подобности малолетника за склапање брака, пружа помоћ деци и омладини са поремећајима у друштвеном понашању, учествује у припремном поступку према малолетним извршиоцима кривичних дела, као и активно укључивање стручних радника у васпитном процесу малолетника, даје предлоге за изрицање васпитних мера, прати извршење васпитних мера према малолетницима. На позитивној мотивисаности породица за бављење хранитељством  као и на побољшању положаја постојећих хранитељских породица,   годинама уназад ставља се посебан акценат.
Укупан број корисника Центра у извештајном периоду (од 01.01. до 31.12.2014.г.), је – 6835.
	Од 0-17 год. 
	   1796

	Од 18-25год.
	825

	Од 26-64год.
	3481

	Од 65 год.-
	733

	УКУПНО:
	6835


     2.б. Облици, мере и услуге социјалне заштите.
Број пружених облика, мера и услуга социјалне заштите у извештајном периоду је преко 70 000. 

Овај број пружених облика, мера и услуга корисницима ЦСР Параћин, не обухвата активности предузете према корисницима из Одлуке о социјалној заштити општине Параћин, као ни активности око помоћи угроженом становништву општине Параћин, које су спровођене након поплаве од маја 2014.г. Активности које су спровођене у циљу помоћи угроженом становништву поплавом, приказане су у наредним страницама Извештаја. 

Поменути број пружених облика, мера и услуга односи се на следеће: старатељство, усвојење, смештај у другу породицу, смештај у установу, сталне новчане помоћи, једнократне новчане помоћи, помоћ у натури, туђа нега и помоћ, обезбеђивање обданишта и јасли , укључивање у школовање, помоћ у решавању стамбеног питања, давање предлога о додели деце, мишљења и предлози другим институцијама, појачан надзор родитеља, упућивање у васпитно-поправни дом, 
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упућивање у васпитну установу, установу за лечење и оспособљавање, малолетнички затвор, помоћ у васпитању и развојним проблемима деце, помоћ у сређивању брачних односа , рад на усмеравању и праћењу, помоћ у остваривању одређених права, дијагностика, рад на организовању радне и животне средине, интервенције и посредовање код других институција, остали облици мере и услуге.

       2. в. Породични смештај (хранитељство)


Породични смештај  као редовни облик заштите и даље има тенденцију раста и развоја. 01.09.2011.г. отпочео је са радом Центар за породични смештај и усвојење у Ћуприји.Од тада при ЦСР Параћин раде два саветника за породични смештај у Параћину а иначе њихово седиште је у напред наведеном Центру за породични смештај. На крају извештајног периода у Параћину је било 49 хранитељских породица а укупан број деце који је био смештен у њима је – 84. У извештајном периоду, реализована је едукација – 5 нових породица, будућих хранитеља.

На крају извештајног периода 2014.г. - 2 хранитељске породице (за смештај одраслих и старих лица) а укупан број корисника на смештају у њима је – 3 и то: ( у једној породици је на  смештају – 1 одрасло лице и 1 - старо лице а у другој је на смештају – 1 старо лице). 

     2.г.  Заштита деце од злостављања и занемаривања.

   У заштити деце од свих облика злостављања и занемаривања, кључну улогу  имала је тимска интерресорска сарадња за заштиту деце од злостављања и занемаривања.  Тиме су се, ангажовањем  свих субјеката битних за заштиту деце на локалном нивоу  и координацијом њиховог рада детектовале појаве, реаговало правовремено на њихово сузбијање и развијале превентивне акције на правременом откривању злостављања и занемаривања. 

3. ПОСЛОВИ НА ОСНОВУ ОДЛУКЕ О СОЦИЈАЛНОЈ ЗАШТИТИ ОПШТИНЕ ПАРАЋИН
 
Центар је вршио и друге послове утврђене Одлуком о правима и услугама у социјалној заштити општине Параћин и то: 

3.а. Једнократна помоћ (новчана), су користила лица која су се изненада или тренутно нашла у стању социјалне потребе услед елеметарних непогода, болести, повратка са лечења или издржавања казне затвора, смртног случа у породици или су без своје кривице остали без средстава за живот а нису у могућности да иста обезбеде на други начин. У складу са напред наведеним, једнократна помоћ се обезбеђивала за: санирање последица елементарних непогода, задовољење основних животних и хигијенских потреба, набавку лекова који су ван позитивне листе као и плаћања трошкова партиципације за лекове на позитивној листи, 
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плаћање трошкова лечења и набавку помагала за тешко оболела лица, учешће у плаћању комуналних услуга, деца смештена у установама социјалне заштите, ако и корисницима НСП и то: за помоћ у школовању (куповина књига, школског прибора и др.) повремено опремање гардеробом и обућом, плаћање практичне наставе и опреме за децу која се образују за занате, обилазак деце и куповина пригодних поклона,  недеља солидарности са старим лицима, обилазак штићеника који се налазе на домском смештају, повратнике из затвора до њихове социјализације, лекарска уверења за смештај у установу социјалне заштите, трошкове прекида нежељене трудноће из социјалних и других индикација, трошкове издавања документације у поступку остваривања социјално-заштитиних права, трошкова боравка мајке пратиље на болничком лечењу детета старости до 5 година у параћинској болници, као и у свим другим оправаданим случајевима када се на други начин није могло превазићи стање социјалне потребе (посебнмо за децу оболелу од најтежих болести као и друга лица којима је потребна помоћ на име лечења и хируршких интервенција. Накнада трошкова сахране, опрема и превоз корисника на смештај у установу социјалне заштите или другу породицу, превоз, исхрана и смештај деце са сметњама у развоју који похађају основну школу ако на територији општине нема одговарајуће школе, субвенције комуналних услуга, и локалних накнада уколико би плаћање истих  довело грађане у стање изузетне социјалне угрожености.

Укупан број тренутних (једнократних) новчаних помоћи до краја извештајног периода (01.01.до 31.12.2014.г.), је – 5960 (укупан број лица која су користила ову врсту помоћи је – 1336).  Центар је  морао да интервенише са већим новчаним износима у појединачним случајевима у заисности од исказане потребе корисника.
У извештајној години, значајан број корисника, (корисници новчане социјалне помоћи као и друга лица који су у стању социјалне потребе), остварили су право на помоћ у лечењу, тако што су након овере рецепата у центру подизали потребне лекове у градској апотеци, на основу издатих рецепата од стране изабраног лекара, у те сврхе утрошено је – 2.399.336,88 динара. 
Један део трнуетних помоћи дат је корисницима који су били радно ангажовани у оквиру волонтерског програма који је у току извештајне године показао веома добре резултате тако да ће се са волонтирањем наставити и у наредном периоду 2015.г. У извештајној години укупан број волонтера који су ангажовани у оквиру волонтерског програма је – 253 а укупан број потписаних Уговора у току целе године је – 1287. 
      3.б. Једнократна помоћ (у натури).

       У извештајној периоду ПРАВИЛНИКОМ је регулисан пријем донације у пољопривредним производима од стране пољопривредних удружења у општини Параћин. Укупан број пољопривредних удружења који су потписали Уговоре са ЦСР Параћин је – 30. Од тог броја 27 Удружења су у потпуности или делимично испунили своје обавезе дефинисане Уговором док остала три Удружења нису испунила сввоје обавезе од којих су два Удружења затражила одлагање извршења својих обавеза из Уговора због неповољних временских услова. 
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Донације су били пољопривредни производи (пасуљ, купрус, кромпир, црни лук, шаргарепа, боранија, брашно, паприка, грашак,парадајз, јабука и мед). Највећи део тих пољопривредних производа био је намењен за потребе народне кухиње а други део подељен је лицима у стању социјалне потребе. 

      У извештајној години подељено је - 1876 (пакета у прехрамбеним намирницима) и – 

      1875 (пакета у хемијским производима).

   У 2014. г. 99 корисника остварили су право на бесплатно коришћење топлог оброка народне кухиње. 

 3.в. Субвенције комуналних услуга.
  Број кориника у извештајном периоду који су остварили право на субвенцију услуга  (изношења смећа, коришћења воде) је – 4813. Од тог броја 4149 корисника остварило је право на субвенцију комуналних услуга од 60% а 664 корисника остварило је право на субвенцију комуналних услуга од 100%.
   Поред напред наведених корисника у извештајном периоду било је 174 корисника који су остварили право на једнократну новчану помоћ.
НАПОМЕНА:право на субвенцију у 2014.г. остваривало се  по Одлуци о  социјалној заштити општине Параћин, за следеће категорије становника и то: корисници најниже пензије који живе сами, као и корисници пензија који живе сами а чији приходи не прелазе двоструки износ новчане социјалне помоћи за појединца, корисници новчане социјалне помоћи, који ово право остварују код ЦСР „Параћин“ у Параћину, косрисници права на додатак за туђу негу и помоћ, као и увећани додатак који ово право остварују искључиво преко ЦСР Параћин, косрисници инвалидско-борачке заштите, лица са сметњама у психо-физичком развоју, појединац или породице које остварују приход до износа новчане социјалне помоћи у складу са Законом за месец који претходи месецу у коме се подноси захтев као и радно способна лица без стварних прихода (према стручној процени ЦСР Параћин), уз услов волонтирања.

АКТИВНОСТИ У ЦИЉУ ПРУЖАЊА ПОМОЋИ СТАНОВНИШТВУ ОПШТИНЕ ПАРАЋИН КОЈИ СУ УГРОЖЕНИ ПОПЛАВОМ, од 15.05.2014.г. до краја извештајно периода. 
Услед елементарне непогде (поплаве), 15.05.2014.г. која је у извештајној години задесила  општину Параћин, 425 корисника остварило је право на субвенцију комуналних услуга од 100% на 6 месеци и 345 корисника остварило је право на субвенцију комуналних услуга 100% на 3 месеца. 
Такође, поред напред наведених корисника услед оштећења изазваних поплавом, 979 корисника је користило субвенцију за изворне локалне приходе (порез).
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  У периоду од 15.05.2014.г. до краја извештајне године, становницима општине Параћин који су претпели оштећења изазвана поплавом, у сарадњи са оперативним тимовима Кол центра општине Параћин,  подељено је - 15 636 породичних пакета и 10 721 ланч пакет подељен је евакуисаним лицима који су били на смештају у Хали спортова у Параћину и волонтерима. 
   У поменутом периоду подељено је  – 1717 душека као и – 36 дормео душека а укупан број породица који су добили душеке је – 693.
  Донатори Јовановић из Параћина, породица из Бугарске и Фонд Б92, обезбедили су – 163 кревета који су  подељени најугроженијим породицама које су погођене поплавом на територији општине Параћин.
  Фонд Б92 обезбедио је за најугроженије породице, помоћ у белој техници (електрични шпорет, фрижидер, замрзивач), укупно – 48.
   У извештајном периоду тачније од 15.05.2014.г. до краја извештајне године, центар је пружао помоћ у плаћању станарина најугроженијим породицама које су услед оштећења изазваних поплавом, морали да напусте своје породичне куће и смештај потраже у приватним кућама и становима, укупно – 272. 
   Центар је плаћао и рачуне за утрошак електричне енргије становницима општине Параћин (сродници, комшије, пријатељи и сл),  који су понудили прихват и смештај најугроженијих становника погођених поплавом који су морали да напусте своје домове,  укупно – 155.

   3.г. Превоз деце и омладине са сметњама у развоју.
Трошкови превоза деце са сметњама у развоју (11). (Од тог броја локална   самоуправа финансира - 6 а Ресорно Министарство – 5). 

Боравак у интернатима – (4), сви се финансирају средствима Ресорног   Министарства.

3.д. Интерресорна комисија за процену потреба за пружањем додатне образовне,   здравствене и социјалне  подршке деци и ученицима. 

Од фебруара месеца 2011.г. отпочела је са радом Интерресорна комисија за процену потреба за пружањем додатне образовне, здравствене и социјалне подршке деци и ученицима. Комисија има три стална члана иначе представници из здравства, образовања и социјалне заштите као и два повремена члана. У извештајном периоду укупан број деце којима је пружена здравствена, образовна и социјална подршка је – 33. Рад поменуте комисије финансира локална самоуправа. 
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Инвестиционе активности, опремање и одржавање објекта

- Набавка  клима (2) и 

   фото-копир апарата (1)                                          146.100,00 дин.

-Набавка компјутерске опреме                                   48.310,00 динара

- Набавка канцеларијске опреме                                 61.440,00 динара

  (ормани за одлагање документације)
Укупан број радника на крају извештајног периода

Директор – 1, правника – 2, психолога – 3, педагога – 1, специјалног педагога – 1, социолога – 1 (финансира се из буџета СО Параћин), дипл. социјална радника – 2 ( а 1 дипл. соц, радник финансира се из буџета СО Параћин), социјалних радника – 3 (један ће се финансирати из буџета СО Параћин), шеф рачуноводства-1, благајника-1, административни радника-1, административно-техничког референта - 1. (Укупан број – 18).
      4. УСЛУГЕ СОЦИЈАЛНЕ ЗАШТИТЕ У ОПШТИНИ ПАРАЋИН
Услуге социјалне заштите су активности које су пружане као подршка и помоћ појединцима и породицама у циљу побољшања односно очувања квалитета живота, отклањања или ублажавања ризика неповољних животних околности као и стварања могућности да могу самостално да егзистирају у друштву. Услуге које су пружане а утврђене напред наведеном  Одлуком су: 

· Клуб за старија лица, 

· Дневни боравака за децу и омладину са сметњама у развоју, и 

· Социјално становање у заштићеним условима. 

      4.а. Клуб за старија лица општине Параћин
      Клуб за старија лица општине Параћин основан је 26.01.1987.г.Током деведесетих година, Клуб је прерастао у организациону јединицу ЦСР Параћин. Клуб за старије особе као организациона јединица Центра за социјални рад бави се организовањем ванинституционалне социјалне заштите старих у општини Параћин и финансира се из буџета локалне самоуправе. Основне услуге које је током извештајне године (од 01.01. до 31.12.2014.г.).г. пружала ова установа су следеће: задовољење потребе остарелих лица за континуираним дружењем и социјалним контактима, кроз целодневни боравак чланова у Клубу, задовољење потребе ове категорије лица за активитетом кроз спортско-рекреативне и креативно-забавне ангажмане, (спортске, фолклорне, драмске, певачке и др.), обезбеђивање топлих напитака (чај, кафа, сок ) по умањеној цени, задовољење разноврсних културно-забавних и информативних потреба (кроз читање дневне и остале штампе, гледање телевизије, организовање предавања, излета, посета културно-историјским споменицима, посета позоришту и др.), коришћење стручних савета лекара, социјалног радника, правника, психолога, фризера. 
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У извештајном периду организовани су турнири у шаху (октобра месеца шахисти –чланови Клуба на Шаховској лиги Поморавског округа освојили су прво место од 20 екипа учесника), билијару, пикаду, и стоном тенису (преко 30 турнира). Поред редовних свакодневних активности, у извештајном периоду организовано је преко 20 игранки за чланове Клуба као и дружења са члановима Клубова за старе из других градова. Организовано је и преко 20 изложби ручних радова чланова Клуба који су израђени на клупским секцијама у току године. Разним свечаностима и манифестацијама и тематским предавањима у току године, обележени су значајни датуми (преко 40 ).Од 15 маја 2014.г. због поплаве која је задесила град Клуб није радио за чланове током наредних месеци тачније све до половине августа месеца. У другој половини маја, током јуна, јула и августа вршена је припрема и расподела пакета за становнике општине Параћин који су погођени поплавом. 

Као и претходних година, у 2014.г, циљ реализације активности је био што веће укључивање самих чланова Клуба у осмишљавању и реализацији програмских активности. У Клубу су током извештајне године у континуитету радиле клубске секције према утврђеном распореду или одређеним поводом ( у част значајних датума). Укупан број чланова Клуба је – 620.
Инвестиционе активности, опремање и одржавање објекта

· Набавка ситног инвентара 

       за потребе Клуба (стољнаци и чаше)                 59.000,00 динара

Укупан број радника на крају извештајног периода
Руководилац- 1, дипл.правник – 1, социолог – 1, социјални радник-1, радник на административним пословима, пословима одржавања клупске опреме и вођење магацина-1, економ- набављач, радник на административно-техничким пословима, послови уноса података у рачунар и пословима возача-1, домаћице Клуба -2. (Сви поменути радници у Клубу финансирају се из буџета СО Параћин). (Укупан број – 8).
4.б. Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у развоју
Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у развоју, од децембра 2009.г. функционише као радна јединица ЦСР Параћин. Дневни боравак је почео са  активностима од августа, 2008.г. Корисници дневног боравка су деца и омладина са урођеним или стеченим сметњама у развоју (телесне, сензорне, говорно-језичке, вишсетруке, интелектуалне, социо-емоционалне, аутизам). Радно време боравка је је од 7 и 30 до 15 часова радним данима (понедељак-петак). На крају извештајног периода, ову врсту услуга користило је  16 кориснка (12 – корисника старија група, од 22 до 36 г. и 4 - корисника млађа група од 6 до 18 г.), различите категорије ометености. Методе рада у Дневном центру су индивидуални и групни рад кроз свакодневни ритам дана, временски оквир за активности је 30 мин.време може бити скраћено или продужено водећи при том рачуна о интересовању, расположењу и пажњи самог корисника. 
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Спецификација пружених услуга: васпитно-образовни рад, физиклана рехабилитација, радно-окупационе активности, рекреација унутар дневног боравка и у отвореној средини, социјализација унутар дневног боравка и у локалној заједници, здравствена нега, исхрана и превоз. Основна сврха и циљ пружања услуга Дневног боравка, била је подизање нивоа самосталности корисника и њихова интеграција у социјалној средини, подизање нивоа функционисања кроз развијање вештина, навика, развијање мануелних и других способности као и подстицање њиховог психо-моторног развоја и креативног изражавања како би се у што већој мери оспособили за самостални живот. Корисници услуга Дневног боравка су деца и омладина која нису укључена ни у један систем образовања и васпитања, са урођеним или стеченим телесним сметњама (церебрална парализа, параплегија, пареза), сензорним сметњама (оштећење слуха и вида), говорно – језичким сметњама (алалиа, дислалиа развојна дисфазија и др.), интелектуалним или социо – емоционалним сметњама, која услед друштвених или других препрека немају могућности или су те могућности смањене за укључење у активности заједнице. Обезбеђени садржаји активности, програмски дефинисане и прилагођене специфичностима циљне групе: старија узрасна група од 19-36 година и старија и млађа узрасна група од 6-18 година. У извештајном периоду, укључивање породице у рад Дневног боравка као и израда индивидуалних планова подршке је била континуирана активност. 
Укључивање кључних актера локалне заједнице у подизању капацитета корисника Дневног боравка и социјалну интеграцију унутар заједнице. У протеклој години, стручни радници Дневног боравка са својим корисницима организовали су посете другим установама на територији општине Параћин, изложбе, као и активности које су везане за обележавање значајних датума и свечаности (око 50).

Инвестиционе активности, опремање и одржавање објекта

· Санација подних плочица, израда рукохвата и 

израда рампе                                                            49.980,00 динара
Укупан број радника на крају извештајног периода

       Руководилац боравка – 1,  дефектолог (стручни радник) – 1, физио-терапеут – 1, медицинска сестра(неговатељ) – 2, возач – 1.   (Укупан број – 6)
4.в. Домско одељење „Извор“.
Домско одељење „Извор“, као организациона јединица налази се у саставу Центра за социјални рад у Параћину, од 1.07. 2003.г. регистровано као установа социјалне заштите, за смештај одраслих и старијих женских лица са менталним и интелектуалним тешкоћама. 
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У извештајној години  обављало је следеће делатности: збрињавање (становање, исхрана, хигијена, нега, помоћ и старање, одевање), обезбеђивање корисницима одговарајући степен радне активности у складу са њиховим физичким и манеталним способностима, пружање радно-окупационих активности (које су веома ретке с обзиром на степен ометености), пружање услуга социјалног рада, пружање других услуга за задовољавање осталих социјално-заштитних потреба, пружање здравствене заштите корисницама на смештају. На крају извештајног периода укупно је било – 90 корисница. Специфичност ове установе је да су се све наведене активности радиле у директном партнерству са сестринством Српског православног манастира „Света Петка“ у Извору (монашко сестринство обавља послове физичке неге корисница на смештају, пратеће послове, кување, одржавање хигијене и сл.). Оваква пословна сарадња регулише се одговарајућим Уговором на основу решења Министартства рада, запошљавања и социјалне политике. Оваква организација послова у установи социјалне заштите јединствена је на територији Републике Србије. Тренутно нема прецизног плана едукација јер се очекује доношење нових стандарда за рад установе који би подразумевали одређене неопходне едукације у складу са захтевима из тог Правилника. Здравствена делатност установе се огледа у раду 5 медицинских сестара и једног доктора медицине чији се рад финансира из средстава Фонда здравственог осигурања такође се и ампулирана терапија која се користила за лечење корисница као и санитетски материјал финансирао се из истих извора.Примењују се сва три нивоа здравствене заштите.
 План здравствене заштите као и извршење рада доставља се Заводу за јавно здравље  и Фонду здравственог осигурања. У извештајној години није било епидемија, кориснице нису биле позитивне на инфективне болести. У извештајном периоду, установа је имала најинтензивнију сарадњу са Филијалом здравственог осигурања као и са др.установама сличног карактера, се средсвима јавног информисања као и са др. Центрима за социјални рад (упутни центри) као и са ресорним Министарством. Сарадња са Центрима за социјални рад одвијала се у протеклом извештајном периоду на иницијативу установе, велики број центара редовно се одазивао позивима у циљу сачињавања заједничких планова заштите за кориснице. У извештајном периоду у складу са способностима корисница (око 20-ак корисница), био је укључен у забавно-рекреативне садржаје и то: посета ЗОО врту, обилазак манастира, излет на Грзи и Ртњу, обилазак Крушевца и сл.  
Инвестиционе активности, опремање и одржавање објекта
- Набавка путничког возила                                     986.000,00 динара

- Текуће одржавање зграде Домског одељења       145.320,00 динара

(одржавање електро-инсталације домског одељења, 

месечно сервисирање лифта и 

санација кварова на и у згради домског одељења).
Укупан број радника на крају извештајног периода

       Руководилац Дома – 1 дипл. соц. радник, радни терапеут – 1 дипл. спец. педагог, административно-рачунов. радник – 2, портир - телефониста– 1, лекар – 1, виша мед. сестра-1, мед. сестра-4, домар-2 и вешерке-2. (Укупан број – 15).
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      4.г. Социјално становање у заштићеним условима
Социјално становање у заштићеним условима, облик услуга које развија ЦСР Параћин: У протеклој години је реализовано одржавање зграда социјалног становања у МЗ Данково. Одржавање поменутих зграда финансирала је локална самоуправа, а ЦСР је пружао све облике услуга (организационе, социјалне, рачуноводствене, правне) неопходне за несметано функционисање објеката.      

    Инвестиционе активности, опремање и одржавање објекта
- Чишћење каналазицаје и друга текућа одржавања    20.000,00 динара
      4.д. Стамбена зграда за колективно становање - Поповац
 Инвестиционе активности, опремање и одржавање објекта
 - Чишћење каналазицаје и друга текућа одржавања                   50.000,00 динара
5. ПРОЈЕКТИ И ПРОГРАМИ

5.а. Општински Одбор за превенцију и сузбијање болести зависности – Параћин

Одбор је формирао Председник општине Параћин а  своје програмске активности спроводио је углавном преко Центра за социјални рад Параћин као његовог седишта. Своје активности орјентисао је  према раније утврђеној динамици активности, започета су предавања за ученике од 5-8 разреда у свим основним школама у нашој општини као и предавања за ученике средњих школа.  Предавања су реализована на основу захтева директора школа у којима је Одбор са едукаторима у претходном периоду реализовао предавања за ученике. Предавања се реализују  уз приказивање видео презентације материјала (у електронском облику који се разликује од штампаног материјала) и кратког едукативног филма. Свако од ученика је добио „Информатор за ученике“, „Информатор за родитеље“, „Млади и алкохол“ као и „Савремени облици зависности“.У време предавања сви присутни ученици су на штанду Одбора узели штампани пропагандни материјал. У извештајном периоду се спроводи већ традиционална акција „Шта знаш о здрављу“ у сарадњи са Црвеним Крстом Параћин. Учествовало је  25 екипа свих шестих разреда свих основних школа, укупно преко 500 такмичара и то 150 такмичара у директном такмичењу. Остали ученици  радили су ликовне и литерарне радове – 300 радова.Учествовало је око 70   наставника и разредних старешина, значи око 600 непосредних учесника у акцији. 
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Сви сусрети су  пропраћени од стране осталих ученика тако да је у овој акцији учествовало преко 800 ученика који су том приликом добили  резиме материјала превенције болести зависности који су имали такмичари. Коришћено је рекламирање спота Одбора на локалној телевизији канал „М“ као и на електронском билборду у центру града у трајању од преко десет месеци. Едукатори Одбора су у 2014.г. одржали предавања на тему „Превенција болести зависности“ за око 1200 ученика основних школа на територији општине Параћин. Организовано је и постављање штанда Одбора (пет пута у центру града) као у свим основним школама када је дељен пропагандни материјал и за родитеље али и за ученике, као и за све грађане наше општине од стране едукатора и волонтера Одбора. Подељено је до сада преко 5000 комада различитог пропагандног материјала. Поред активности на превенцији наркоманије, Одбор ради активности на превецији алкохолизма код младих. Одрађене су припреме за нову активност на превенцији злоупотребе енергетских напитака. Одбор је у извештајном периоду реализовао промотивне активности уз помоћ локалних јавних медија радија и телевизије, електронским путем као и Билтена општине Параћин, кроз које је (редовно у сваком броју излази чланак о превенцији болести зависности). 
 Гостовањем чланова Одбора јасно је представљена делатност Одбора нашој друштвеној јавности и на тај начин је јавност упозната са актуелним дешавањима у овој области као и начинима превенције и заштите деце и омладине. 


 5.б. Пројекти из «Декаде Рома»: У току извештајног периода у складу са Акционим планом, реализовани су пројекти који су имали за циљ побољшање квалитета живота ромске популације у општини Параћин. У извештајном периоду већи део опредељеног новца утрошен је на набавку школског прибора за 220 – оро деце основно школског узраста ромске националности у укупном износу од – 200.247,60 динара, као и куповина комплет књига за 9 – оро деце средњошколског узраста у износу од 48.812,63 динара. Пружена је и финансијска подршка реализацији културних манифестација Рома у извештајном периоду 2014.г. (прослава „Бибије“) у износу од – 190.000,00 динара. 

      На крају извештајног периода подељено је – 500 новогодишњих пакетића деци    ромске националности узраста до 13 година у укупном износу од – 238.800,00 динара. Укупно опредељен новчани износ на годишњем нивоу је – 1.000.000,00 динара.
6. ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА У ЦЕНТРУ

6.а.  Центар за социјални рад „Параћин“ у Параћину
 - Служба за децу и омладину, 


 -  Служба одрасле и старе,

 - Служба за правне и административно-техничке послове ( у оквиру ове службе су пријемна канцеларија, канцеларија за материјална давања и финансијски послови ),
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6.б.  Клуб за старија лица општине Параћин
6.в.  Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у развоју
6.г.  Домско одељење „Извор“.
  7.  ОЦЕНА УСПЕШНОСТИ РАДА У ИЗВЕШТАЈНОМ ПЕРИОДУ

   7.а. Остварење-неостварење програма, плана, пројеката и сл.

Центар за социјални рад ''Параћин '' у Параћину је са својим организационим јединицама Клубом за стара лица, Домским одељењем за женска лица теже и тешко ометена у развоју '' Света Петка ' 'у Извору и Дневним боравком за децу и омладину са сметњама у развоју, реализовао све активности предвиђене Планом и Програмом у извештајном периоду.

 7.б. Немерљиви резултати
· Афирмисање ЦСР у локалној заједници (захваљујући свим горе поменутим пројектима и активностима) и на Републичком нивоу (захваљујући запаженим стручним радовима из области социјалне заштите који су презентовани на више стручних скупова у току године, као и реализација Пројекта). 

У извештајном периоду, стручни радници ЦСР Параћин су континуирано вршили теренску опсервацију корисника ЦСР Параћин, и у скалду са тим предузимали одговарајуће мере у оквиру надлежноси у циљу њихове адекватније и квалитетније заштите, што је иначе редовна делатност ЦСР Параћин.

У протеклој години 2014.г. велики број стручних радника Центра присуствовао је семинарима, стручним скуповима и тематским радионицама, што је свакако допринело повећању квалитета стручног рада у директном раду са корисницима и њиховим породицама.

      7.в. Похвале, критике од стране грађана.

   Жалбе корисника се углавном односе на  недовољна новчана давања (остваривање права на новчану социјалну помоћ, туђу негу и помоћ, увећани додатак и ТНП), као и појединачне жалбе корисника из области породично-правне заштите. Ове притужбе намећу потребу да се социјална политика ка социјално најугроженијима у перспективи фокусира не на новчана давања, већ на њиховом радном оснаживању и проналажењу могућности да прибаве себи приходе за живот кроз радно ангажовање.
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8. ПРОБЛЕМИ У РАДУ И ПРЕДЛОЗИ ЗА ЊИХОВО РЕШАВАЊЕ
       8.а. Уочени проблеми
Обзиром на комплексност проблематике којом се ЦСР бави, стављен је акценат на већој партиципацији корисника услуга ЦСР из области социјалне заштите. 



Остали проблеми су:

· непостојање систематизованих радних места возача, домара и радника на пословима обезбеђења у центру (због чега су радници Центра често изложени агресивности корисника), 

· проблем недефинисаности надлежности у заштити појединих категорија корисника (душевно-оболелих лица) што често доводи до институционалне немоћи,

· проблем пребацивања здравствене заштите корисника на социјалну заштиту,

· проблем даљег развијања одговорности корисника за своје стање социјалне потребе.

Постојање неадекватних просторних услова, (више стручних радника који су у сталном контакту са корисницима у једној канцеларији) при чему је изазов, очување принципа поверљивости и дискреције. Не постоји могућност за рад Саветовалишта за брак и породицу и друге активности везане за његов рад, тако да Центар још увек   није у могућности да примењује квалитетније форме саветодавно-едукативног рада.У току 2014.г. било је укупно – 6835 корисника ЦСР Параћин са којима се радило континуирано у току извештајног периода. Са њима је остварен велики број контаката у смислу пружања различитих облика, услуга и мера заштите - око 70000 (у просеку око 10 контакта са поменутим корисницима а често пута је тај број и много већи у складу са актуелним проблемима корисника). 

       8.б. Конкретни предлози за решавање проблема

      У вези са претходно наведеним проблемима неопходно је повећање броја стручних радника, радника на пословима обезбеђења и возача, као и надоградња и проширење пословног простора-објекта (постојећа зграда Центра за социјални рад у Параћину).

ПРЕДСЕДНИК                                                            ДИРЕКТОР

Управног Одбора ЦСР                                                 Центар за социјални рад
      Параћин                                                                         «Параћин» у Параћину

      Живадинка Ђорђевић                                                    Биљана Миленовић Стојановић

                                                                                               Дипл. социјални радник.

