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ЛОКАЛНИ АКЦИОНИ ПЛАН ЗA ПОБОЉШАЊЕ ПОЛОЖАЈА РОМА У ОПШТИНИ ПАРАЋИН 2014 – 2017
2014. године
Шта је акциони план за Роме? 
Акциони план за побољшање положаја Рома општине Параћин је документ који целовито разматра проблематику Рома и садржи скуп мера и активности разноврсних носилаца као што су доносиоци политичких oдлука, институције, органи, удружења грађана и невладине организације у циљу побољшања положаја живота Рома. У интересу је и локалне заједнице да сви носиоци активности дају пун допринос побољшању друштвеног положаја Рома и њиховом ширем укључивању у све друштене токове.
Увод 
Са циљем унапређивања положаја Рома у општини Параћин, а у складу са препорукама Владе Републике Србије датим у Стратегији за унапређивање положаја Рома у Републици Србији, Општина Параћин покренуо процес израде Локалног акционог плана за интеграцију Рома, који обухвата следеће области: становање, образовање, запошљавање, здравство, културу и информисање.

Правни основ за израду Локалног акционог плана за побољшање положаја Рома у Општини Параћин од 2014-2017 године представљају:
- Одлука о коришћењу средстава намењених ''Декади Рома'' (''Општински службени лист'', број 4/2006) 
- Закон о локалној самоуптави ("Службени  гласник  РС",  број  129/07), Закон о социјалној заштити ("Службени  гласник  РС",  број 24/11), Закон о заштити права и слобода националних мањина ("Службени  гласник  РС",  број 72/09), Закон о забрани дискриминације ("Службени  гласник  РС",  број  22/09), Закон о основама система образовања и васпитања ("Службени  гласник  РС",  број 72/09 и 52/11), Закон о здравственој заштити ("Службени  гласник  РС",  број  107/05, 88/10, 99/10, 57/11, 119/12 и 45/13), Закон о социјалном становању ("Службени  гласник  РС",  број  72/09), Закон о спречавању дискриминације особа са инвалидитетом ("Службени  гласник  РС",  број  33/06)
Повезаност са стратешким документима:
- Стратегија одрживог развоја општине Параћин 2008-2017 (''Општински службени лист'', број 5/2008)
- Стратегија за унапређење положаја Рома у Републици Србији 2009-2015 ("Службени  гласник  РС",  број 27/09) и Акциони план за имплементацију Стратегије за унапређење положаја Рома
- Стратегија унапређења ОСИ у Републици Србији 2007-2015 ("Службени  гласник  РС",  број 1/07)
- Национала стратегија за превенцију и заштиту деце од насиља у Републици Србији 2009-2015 ("Службени  гласник  РС",  број  122/08)
- Национална стратегија за спречавање и сузбијање насиља над женама у породици и у партнерским односима ("Службени  гласник  РС",  број 27/11)
Влада Републике Србије је у априлу 2009. године усвојила Стратегију за унапређивање положаја Рома у Републици Србији, која поставља основе за унапређивање положаја Рома, смањење разлике између ромске популације и осталог становништва, као и идентификовање и примену мера афирмативне акције, нарочито у областима образовања, здравља, запошљавања и становања.
Ова четири основна сегмента препознала је Евроспка Унија, па обзиром на то 2005. године је усвојен још један велики пројекат под називом ''ДЕКАДА РОМА''. У сам процес спровођења ДЕКАДЕ укључена је и Светска банка, Фонд за отворено друштво, Шведски хелсишки комитет за људска права, Институт за отворено друштво, Норвешка народна помоћ и УНДП. 
Увод
Доношење акционог плана за побољшање положаја живота Рома од 2014-2017. година представља даљи корак у правцу стратешког планирања потреба и интереса грађана општине Параћин чији су Роми значајан део популације. Овај план представља конкретизацију стратегије одрживог развоја општине Параћин и треба да допринесе побољшању положаја живота Рома, напорима да се заједничким снагама кроз партнерство свих друштвених чинилаца побољша стандард и услови живота Рома у општини Параћин. План се заснива на сазрелом схватању да Роми који су претежно староседеоци општине Параћин не смеју остати на маргинама друшвених збивања, већ им се мора пружити већа подршка и поверење како би постали креатори сопственог окружења. Он представља део напора које локалана заједница чини током низа година да се улагањем значајних средстава побољша живот ромске популације и сразмерно могућностима умањи јаз који постоји између Рома и осталих грађана у републици Србији. Да би се успело у овим намерама нужно је приступити изради ЛАП за Роме у општини Параћин као документу који је неопходан за несметано приступање фондовима (домаћим и иностарним) из којих се финасирају разни пројекти како од интереса за саме Роме тако и за ширу заједницу. Надајмо се да ће и у будуће све општинске и државне институције, као  и приватни сектор заједно са грађанима деловати у циљу реализације задатака овог Акционог плана чији је основни мотив: Светлија будућност Рома.
Општи подаци општине Параћин 
Општинa Параћин се налази у централној Србији и заузима место у срцу Поморавља. Површина општине Параћин износи 541,7 км². Налази се на надморској висини од 123м, на географској дужини од 43° 56’ и географској ширини од 21° 22’.  Параћин је равничарски, низијски и средњосрбијански град, налази се у долини у централном делу Србије између друмског и железничког пута Београд-Ниш. Лежи на обронцима Јухора, Јужнокучајских и Бељаничких масива. Кроз град протиче река Црница. Путеви из Параћина, разилазе се у више праваца што пружа велике могућности за сарадњу у свим областима са општинама у ближој и даљој околини и говори о њеном изванредном геостратешком положају. Природна богатста која поседује, привредни, туристички, спортски и рекреативни садржај, чине Општину привлачном и за туристе. Посебно богаство чине људи различитих нација и религија који на овим просторима живе слободно и заједно.
Општина Параћин захвата део богатог и плодног Средњег Поморавља, територија општине Параћин се спушта од Кучајских планина на истоку према Великој Морави на западу испресецана токовима река Црнице и Грзе. 

Највиши врхови налазе се на Јухору, Велики Ветрен (776м), Мали Ветрен (712м) на западу и Јаворички врх (920м), Јасенова Глава (852м) и Црни Врх (776м). 

Параћин је индустријски центар са дугогодишњом традицијом производјне стакла, цемента, штофова и кондиторских штофова. 

Општина Параћин обухвата град и 34 насеља на површини од 541,7 километара кваратних. Број становника у општини Параћин је по попису из 2011. године износи 54 242. Известан број Рома током последњих 20 година досељен је са простора аутономне покрајне Косово и Метохија. Мањи број Рома из наше општине живи и ради у иностранству.
Образовање 
Акциони план за унапређење образовног статуса Рома у општини Параћин заснован је на резултатима и препорукама истраживања која су обављена од јуна 2010. године до децембра 2013.године, анализи стања и потреба Рома везаних за њихово образовање и побољшање квалитета живота урађеној у оквиру радне групе за израду Акционог плана. 

Роми који живе у Параћину, говоре истим језиком, имају исте обичаје, по вероисповести су већином православци, али има и муслимана. Ромска заједница у Параћину се највише састоји од Рома староседелаца и њихових потомака. Један број Рома дошао је из осталих делова Србије, а доста их долази из аутономне покрајне Косово и Метохија.  

Претпоставка је да је број Рома у Параћину знатно већи, и да се креће око 2200. становника, с тим што се мањи број Рома деведесетих година прошлог века доселио са подручја бивших југословенских Република. Не постоје подаци о старосној структури Рома у општини Параћин. 

Не постоје званични подаци о образовном статусу одраслих Рома на територији општине Параћин. Незваничне процене су да је преко 70% ромске деце укључено у систем предшколског и основношколског образовања и да око 50% њих завршава основну школу. Од тог процента средњу школу уписује нешто више од 10% али исту завршава и стиче образовање III и IV степена незнатан број. Извори података за изнесене процене су Предшколска установа                           „Бамби“ - Параћин, основне школе са подручја територије општине Параћин, као и све средње школе. 

Основни циљ у овом сегменту образовања је да се побољша квалитет рада са ромском децом и да се много више ради на едукацији ромских родитеља. То би се постигло оснивањем продуженог боравка за децу од првог до четвртог разреда за децу са слабим успехом у школи. Радиле би се месечне радионице са родитељима и децом и акценат би се стављао на значај обазоваања у целости. Остварен је упис ромске деце у мешовита одељења од првог разреда основне школе у Параћину, а пружа се и подршка у образовању ромске деце која прелазе са разредне на предметну наставу. 

Утврђено је да на подручју општине Параћин свега 10 % ромске деце која завршавају основно образовање, настављају средњешколско образовање. Дакле, указује се потреба допунске наставе за помоћ у учењу ученицима са слабије постигнутим успехом, и њихово мотивисање да учествују у допунској настави.
Указује се потреба за покретањем иницијативе развоја регионалног програма за образовање Рома за занатске профиле. 

Све ове мере треба да допринесу оснаживању Ромске заједнице у материјалном и духовном смислу, која је као основни циљ постављена у стратегији смањења сиромаштва Републике Србије, у пројекту              „ДЕКАДА РОМА“,  као и мера развоја социјалне заштите. 

Спровођење ових мера подразумева обезбеђивање уџбеника, школског прибора, покривање путних трошкова ученика путника, развој програма за оснаживање Рома за запошљавање и самозапошљавање, програма стипендирања ученика и студената, едукацију и сарадњу са родитељима у циљу праћења успеха деце у школи и друго. 

Средства за реализацију акционог плана у наредном периоду од 2014. до 2017. године треба да буду обезбеђена из буџета општине Параћин (око 20 процената), као и из других домаћих и иностраних фондова (око 80 процената). 

Спровођење напред наведених активности кроз образовни систем заснован на толеранцији и интеркултуралним вредностима треба да допринесе развијању осетљивости и друштвене заједнице за образовне потребе Рома, а самим тим и са њиховом културом и традицијом. 

Запошљавање
Општи циљ Локалног акционог плана за побољшање положаја Рома у општини Параћин је повећан број запослених Рома до 2017. године. 

Овај документ дефинише правце деловања општине Параћин у области унапређења економског положаја Рома, конкретне мере и активности којима би се побољшао садашњи неповољан положај Рома на тржишту рада, као и јасне механизме помоћу којих се може пратити остваривање циљева. ЛАП је заснован на анализи стања положаја Рома у општини Параћин која је сачињена у оквиру Радне групе на основу прикупљених података путем округлог стола са представницима владиних и невладиних институција и организација у општини Параћин, представницима ромских удружења као и самих Рома (у раду округлог стола учествовали су незапослени, запослени предузетници и млади Роми студенти и средњошколци). 

Када је у питању област запошљавања, у Стратегији за унапређивање положаја Рома се наглашава да приоритете треба усмерити на четири области: 

- повећање броја Рома запослених у локалној и државној самоуправи; 

- интеграција и реинтеграција у тржиште рада кроз: 

1) запошљавање Рома и успостављање одрживог и стабилног тренда раста запослености ромске популације, 

2) подршку послодавцима који запошљавају Роме, 

3) програме развоја предузећа и задруга за Роме; 

- обуке, преквалификације, доквалификације и функционално образовање незапослених Рома  

- сензибилизацију запослених у филијалама Националне службе за запошљавање за рад са незапосленим Ромима 
Један од суштинских предуслова за унапређивање положаја Рома, тиме и успешне интеграције, чини управо запошљавање припадника ромске националне заједнице као један од основних предуслова за интеграцију Рома у ширу друштвену заједницу. Овај документ треба да дефинише правце деловања општине Параћин у области унапређења економског положаја Рома преко побољшања њиховог радног статуса, као и јасне механизме помоћу којих се може пратити реализација мера које треба да допринесу остварењу овог циља.
Кроз целокупан текст и у посебном поглављу Стратегија за смањење сиромаштва у Републици Србији препознаје Роме као једну од најсиромашнијих категорија становништва у чијем процесу економског оснаживања запошљавање и развој предузетништва играју кључну улогу. 
Подаци који следе дају увид у тренутно стање када је у питању социо-економски статус Рома у општини Параћин, као и проблеме и препреке са којима се Роми суочавају када је у питању запошљавање. 

Према проценама ромских невладиних организација проценат радно способног становништва ромске националности креће се око 60%, док је проценат незапосленог ромског становништва око 90%. Број запослених лица ромске националности у општини Параћин креће се од 50 до 100 лица, а послови на којима су лица ромске националности најчешће ангажована су сезонски и углавном најмање плаћени послови, као што су пољопривредни радови, копање канала, зидарски послови и чишћење и прање улица.
Код НСЗ пријављено је око 380 незапослених Рома и Ромкиња. Највећи проблем је изразито неповољна квалификациона структура где чак 40% лица евидентирано код Служби за запошљавања нема чак ни основну школу. Код ромске популације је изражена честа миграција становништва. Бележимо да се око 60 ромских породица бави сакупљањем секундарних сиривинама. Велики број запослених Рома ради у комуналним предузећима - Параћин.
 Проблеми и препреке у запошљавању Рома 
Према мишљењу стручног тима удружења грађана „Ђурђевдан“, лоша привредна ситуација у општини (мали број предузећа) па тиме и проблеми у вези са запошљавањем, недостатак образовања и неинформисаност самих Рома, као и „ нетолератно друштво “, које се у највећој мери огледа у предрасудама и дискриминацији према ромској популацији, је оно што карактерише ситуацију у општини, али и у држави. Док представници институција наглашавају да је са недостатком образовања највише повезан недостатак радних навика и негативан став према раду и запошљавању. Сами Роми сматрају да су већи проблеми у томе што су Роми незаинтересовани и неинформисани, те да из тих разлога не користе и оне шансе које имају. Запослени Роми наглашавају да стално морају да се доказују    „да знамо посао, да смо стручни за посао, да радимо квалитетно као и остали”, што негде иде у прилог тврдњама представника институција да недовољно познавање прилика на тржишту рада и недостатак радних навика представљају проблеме у процесу запошљавања. 

Поред тога, представници институција и невладиних организација наводе да су недостатак континуитета програма који су усмерени на Роме и непостојање правих механизама за интеграцију такође важни узроци неповољног положаја Рома у нашој општини. Ови проблеми огледају се пре свега у недостатку стратешког приступа решавању проблема Рома, па тиме и запошљавања, али и недостатку капацитета (финансијских пре свега, као и специфичних знања и вештина за прикупљање средстава и писање пројеката) да се континуирано ради на овом проблему.
Препоруке за превазилажење препрека и унапређење процеса запошљавања Рома 
Предложене мере и активности за унапређење процеса запошљавања Рома односе се пре свега на стварање услова за равноправно учешће Рома у привреди. Посебну пажњу треба обратити на запошљавање жена, будући да су Ромкиње најчешће изложене двострукој дискриминацији када је у питању запошљавање. 

Такође, спровођење постојећих стратегија и акционих планова виде се као пресудни за побољшање положаја Рома.
Пропоруке за унапређивање положаја Рома у области запошљавања могу се сврстати у четири области: 

- побољшање услова за запошљавање Рома, 

- побољшање услова за развој предузетништа код Рома, 

- информисање Рома, 

- смањење дискриминације и предрасуда према Ромима. 

Побољшање услова за запошљавање Рома: 
Додатне обуке, преквалификације и доквалификације виде се као шанса како за побољшање услова за запошљавање, тако и за развој предузетништа код Рома. Роми наводе да је поред бесплатних курсева често неопходно обезбедити и средства за путне трошкове, јер је недостатак средстава чест узрок непохађања курсева, чак и када су обуке бесплатне. 

Побољшање услова за запошљавање Рома види се, поред наведеног, пре свега у мерама које би требале да буду окренуте послодавцима: 

- Обезбедити подстицајна средства, субвенције за послодавце, посебно подстицаје послодавцима приликом запошљавања Рома, 

- Смањити одређене доприносе и порезе које плаћају послодавци 

Локална самоуправа би могла да донесе одлуку о афирмативним мерама при запошљавању Рома, те да обезбеди субвенције за предузећа која би запослила Роме, или да се у сваком предузећу обезбеди запошљавање бар једног Рома. Такође, једна таква афирмативна мера могла би да се односи на стварање услова веће укључености Рома у структуре управе и јавних служби, па да се, омогући да се у јавним предузећима и установама (предшколске и школске установе, локална самоуправа итд.) запосле Роми и то 5% од укупног броја радника. 

Сами Роми и ромске невладине организације требали би да се активније укључе у проблеме решавања незапослености Рома, а предлози за унапређење постојећег стања на том пољу су следећи: 

Повећати значај и улогу Координатора за ромска питања, али пре свега поставити образовног и способног Рома за обављање ове функције  – треба обезбедити већу координацију и бољи проток информација између ромске популације и доносиоца одлука. 

- Више радити на информисању Рома о радним обавезама и правима 

- Радити на мотивисању Рома за запошљавање и укључивање у програме активне политике запошљавања
Побољшање услова за развој предузетништа код Рома препознато је као важна мера у циљу побољшања ситуације у којој Роми живе. будући да у општини Параћин већ има успешних предузетника Рома. На бази постојећих искустава дате су следеће препоруке: 

- Обезбедити средства за отпочињање посла и унапређивање предузетништва Рома (повећати износе подстицајних средстава и број доступних конкурса), 

- Обезбедити наменска средства из буџета општине за унапређење пословања постојећих предузећа чији су власници Роми, 

- Веће субвенције за самозапошљавање – повећати износе субвенција на пример кроз допринос локалне самоуправе већ постојећим субвенцијама НСЗ или из донаторских средстава, 

- Обезбедити бесплатне обуке за предузетнике (како за власнике постојећих предузећа тако и за оне који планирају да отпочну сопствени посао), 

- Обезбедити бесплатну стручну помоћ како при отварању предузећа тако и у вођењу предузећа – ова мера могла би се на пример обезбедити кроз отварање Бизнис инкубатора и тада би била дугорочнија, али и кроз ангажовање стручних лица и удружења предузетника 

Информисање Рома: 

Будући да је неинформисаност Рома једна од великих препрека у процесу запошљавања, предлози за унапређење стања у овој области су следећи: 

- Локална самоуправа би требала да направи протоколе о сарадњи са локалним медијима који су корисници општинског буџета, кроз које би се дефинисале обавезе медија да одређени број информација на ову тему објављују на месечном нивоу 

Смањење дискриминације и предрасуда према Ромима: 
Иако можда мање него раније (како то наводе сами Роми, чланови стручног тима), проблем дискриминације, посебно при запошљавању, и даље је веома изражен. Неколико мера би могле допринети да се дискриминација смањи: 

- Промовисати успешне Роме – не само културу и традицију, већ пре свега успешне у послу којим се баве, предузетнике/це 
- Приказивање Рома у позитивном светлу кроз медије, 

- Организовање заједничких дружења Рома и неРома. 
Становање 

Сва ромска насеља која се налазе у градском и сеоским насељима смештена су на периферији где нису увек решени имовински односи и објекти су најчешће нелегално изграђени. Становници тих насеља имају проблеме због непостојања комуналне инфраструктуре: путеви, канализација, водоводна мрежа, осветљење... Локална самоуправа је упозната са проблемима и активно ради на решавању истих у складу са законским процедурама.
Удружења Рома из Параћина организују јавне скупове, на тему                                                ''Живот Рома у општини Параћин'' на којима грађани ромске националности који живе у овин насељима износе своје проблеме и потребе. У разговорима учешће су узели представници млађе, средње и старије генерације Рома и Ромкиња из насеља у којима Роми живе. Искористили су прилику да јавно износе своја мишљења, ставове као и погледе на организацију живота и проблеме са којима се свакодневно сусрећу. Поред наведених недостатака комуналне инфраструктуре било је мишљења да се на прометним местима у насељу поставе лежећи полицајци што би свакако допринело безбедности саобраћаја, имајући у виду да је велик број деце и све већи проток моторних возила која угрожавају безбедност пешака. Такође, затражено је постављање контејнера за смеће и изражена спремност за предузимање активности ради уређења животне средине у насељу кроз уређење зелених површина и садњу дрвећа.
Здравствена заштита Рома 
Евидентна је потреба за здравствену едукацију целокупног становништва. Потребно је наставити и унапредити сарадњу са Центром за социјални рад ради пружања помоћи плаћања лекова. Треба унапредити распоред теренске службе. Одређена запажања указују на неопходност организовања групне едукације пацијената у вези са посебним стањем као што су висок крвни притисак (шећарна болест) и сл. У наредном периоду потребно је извршити здравствену контролу становништва ангажовањем тимова стоматолошке и гинеколошке службе. Може се закључити да у наредном периоду по питању здравствене заштите акценат треба дати превентивним мерама здравствене заштите становништва, едукацији становништва по питању очувања здравља, сређивању здравствене картотеке, уписа и попуне података у здравственим књижицама. 

У наредном периоду, од јуна 2014. год. до јуна 2015. год. намера нам је да обухватимо едукативним радионицама подједнак број младих Ромкиња и Рома на територији општине Параћин.
Кроз едукативне радионице желимо да информишемо младе шта је HIV инфекција, како се преноси, како се могу заштити, где се могу бесплатно саветовати и тестирати на HIV. Учесницима, се такође, деле и кондоми.
Социјална заштита 
Социјална заштита Рома на подручију општине Параћин перманентно се пружа и одвија преко Центра за социјални рад. Овај вид заштите становника путем пружања различитих облика социјалне заштите односи се сваке године на више стотина корисника од којих њих преко 60% су Роми (податак из социјалне карте удружења из 2007 год.). Запажена је потреба предузимања низа активности у правцу оснаживања ромске популације да уз подршку локалне заједнице сами могу да решавају разне проблеме са којима се сусрећу у животу на бржи ефикаснији и јефтинији начин. 

То је сигурно процес који траје и који ће увек изнова добијати нове облике и садржаје кроз напоре пре свега локалне заједнице да се побољша живот Рома па тиме и читаве заједнице. 

Конкретне мере помоћи огледале би се у већој и богатијој понуди материјалне помоћи у виду пакета, дрва за огрев и учестале тренутне новчане помоћи нарочито током зимског периода када има мање привремено - повремених послова. Корисно и неопходно је осмислити стратегију побољшања услова становања најугроженијих Рома доделом грађевинског материјала. Ове активности треба појачати и интензивирати јер представљају свеукупно најбољи вид помоћи овом становништву. 

Према подацима из локалне самоуправе 272 Рома деце прима дечији додатак што је 22% од укупног броја прималаца дечијег додатка, док 19 породица прима родитељски додатак. Процењујемо да у ромској популацији у општини Параћин која броји око 390 домаћинстава претежно у граду, има око 60 корисника пензија који су Роми стекли радећи у предузећима у нашој општини а мање у иностранству (Немачкој, Швајцарској и Аустрији). Подаци по националној припадности за примаоце материјалног обезбеђења породице (МОП) не постоје, односно не води се таква евиденција.
Култура и информисање 
Роми параћинске општине као староседелачко становништво, живе на овим просторима више стотина година имају своју културу, традицију, обичаје игре и песме који заслужују већу медијску пажњу и шири информативни простор. Традиционалним играма и песмама Роми могу само афирмативно да допринесу спознаји о вредностима њихове културе, постичу очување и унапређење индетитета ове националне мањине. На бројним манифестацијама посебно су се истакли млади Роми приказајући свој непресушни таленат који заслужује подршку друштвене заједнице. Културно уметничко друштво треба ојачати и оснажити потребном опремом и средстивима за несметан континуирани рад. Свакако има места за афирмацију и музичко стваралаштво крoз обуку свирања на музичким инструментима где би се њихов таленат могао искористити на ширем плану. Институције културе и у будуће требају више бити прилагођене потребама и интересима како ромске тако и неромске популације у циљу упознавања са садржајима обичаја и културе Рома. У том правцу говори чињеница да су Роми укључени у једном удружењу „Ђурђевдан“ који због недостатка финасијске помоћи не може приказивати културне садржаје обичаје и навике Ромске популације са подручија општине Параћин.
У наредном периоду у циљу бољег информисања грађана треба омогућити ширу медијску презентацију живота Рома са ових простора. Овим потребама свакако треба да допринесу настајања локалних медија да свој програм садржински прилагоде интересима ромске и шире популација. 

У општини Параћин постоји традиција добрих односа између Рома и већинског становништва и пружања подршке ромској заједници од стране свих локалних државних инстиктуција. 
МЕХАНИЗАМ СПРОВОЂЕЊА СТРАТЕГИЈЕ
Имплементација ЛАП-а за Роме
Конкретне акције предвиђене ЛАП-ом током периода од 2014. до 2017. године спорводиће канцеларија за ромска питања које ће бити формирана, најкасније до јуна 2014. године и надлежне локалне и државне институције. 

Обезбеђивање средстава за спровођење ЛАП-а за Роме 
У ситуацији рестриктивних буџета локалних самоуправа, тешко је проценити спроводљивост предложених мери активности. Имплементатори ЛАП-а за Роме ће предвиђене активности реализовати средствима:
- Буџет општине Параћин  

- Министарства  

- Домаћи и страни донатори
ЛАП за Роме општине Параћин представља плански, али и стратешки званичан докмент удружења Рома. Институције и надлежне организације које се баве питањима Рома у Параћину, биће у прилици да планирају своје активности у складу са предложеним приоритетима, чиме се постиже синхронизовано планско решавање проблема Рома са територије општине Параћин.

Праћење и евалуација 
Процес праћења (мониторинга) и евалуације спровођења ЛАП-а за Роме врше: Тим за мониторинг – прати реализацију ЛАП-а и начин финасирања из општинског буџета. Тим за мониториниг чине три представника:
 -локална самоуправа, стручни сарадник/ца из службе за финансије (финансијски мониториг) 
- предтавник/ца локалне самоуправе (Координатор за ромска питања) 
- представник/ца ромског НВО
- представник/ца Националне службе за запошљавање
Процедуру мониторинга, начин и структуру извештавања формулисаће ромска НВО у сарадњи са координатором за ромска питања општине Параћин. Тим за мониторинг своје месечне извештаје доставља начелнику општине, одељењу за финасије и ромском НВО.

Тим за евалуацију чини трочлани тим:
- Председник локалне самоуправе

- Председник комисије за одабир пројекта/акције

- Председник тима за мониторинг

Извештај тима та евалуацију доставља се начелнику општине и ромској НВО преко координатора за ромска питања. Овај документ представља основу за нове конкурсе. Он саджи процену делотворности свих мера које су финасиране, као и њихов утицај на локалну средину. 
ПРОМОЦИЈА ЛОКАЛНОГ АКЦИОНОГ ПЛАНА ЗА РОМЕ
Јавна расправа
Процес јавне расправе има за циљ да поспеши дијалог најширег обима у локалној средини и да буде завршена фаза широкок консултативног процеса израде ЛАП-а за побољшања живота Рома.

Поред промотивнх активности, јавна расправа треба да представља и механизам којим грађани могу да доставе своје коментаре, допуне или измене.
Интегрални текст ЛАП-а за Роме треба да буде изложен на званичним интерент страницама, а грађини могу да своје сугестије и коментаре доставе у одређеном временском периоду локалном координатору за ромска питања и стручном тиму који је израдио ЛАП. 
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